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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Plakáty v německo-polském pohraničí hrozí
žalobami kvůli majetku
Plakáty v němčině, které vyhrožují
majetkoprávními žalobami před německými soudy, vyvolaly neklid v
západopolském pohraničí. V textu na plakátech, které se objevily
v sobotu ve městě Jelenia Góra i jinde, jsou Poláci a Češi
obviňováni z genocidy na Němcích. Jak dnes informovala polská
rozhlasová agentura IAR, text je doplněn fotografiemi z druhé
světové války.

    Vojvoda Dolnoslezského vojvodství Stanislaw Lopatowski označil plakáty za dílo malé skupiny
extremistů, která se pokouší narušit vytváření dobrých sousedských vztahů mezi Němci a Poláky.
Současně vojvoda ujistil, že majitelé nemovitostí v této oblasti, které před druhou světovou válkou
patřily Němcům, se o svůj majetek nemusejí obávat.

    Evropský komisař pro rozšíření Günter Verheugen kritizoval minulý měsíc aktivity Němců
vysídlených po válce ze Slezska. Ti založili společnost Preussische Treuhand, která má vysoudit po
válce zabavené nemovitosti nejen z Polska, ale i z Česka a z Ruska.

    Pokusy vysídleneckých organizací dosáhnout individuálními žalobami odškodnění na majetku
krátce poté v rozhovoru s polským premiérem Leszkem Millerem 23. března odmítl německý kancléř
Gerhard Schröder.

    Polští odborníci dávají žalobám vyhnanců v Polsku malou naději na úspěch, protože "neexistuje
žádný právní důvod ani k restitucím, ani k odškodnění". Celkové politické klima není pro
odškodňovací nároky příznivé už proto, že ani polští vysídlenci z Litvy a Ukrajiny nedostali za
ztracený majetek žádné odškodnění.

    Mimo jiné Lidové noviny v březnu informovaly, že přes sedm desítek sudetských Němců z
Německa a Rakouska chce žalovat Českou republiku u štrasburského Evropského soudu pro lidská
práva. Dožadují se vrácení zabaveného majetku nebo finančního odškodnění.
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